



指尖白城
(白城日报微信)
bcbcrs



白城日报
(白城日报抖音)
baichengrbao



清洁城市 美丽家园

设计制作:刘健雄

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 立志做党光荣传统和优良作风的忠实传人 在新时代新征程中奋勇争先建功立业

新华社北京3月1日电 2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,不论过去、现在还是将来,党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。年轻干部是党和国家事业接班人,必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断增强意志力、坚忍力、自制力,在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。习近平强调,我们党团结带领人民取得了革命、建设、改革的伟大成就,很重要的一条就是我们党在长期实践中培育和坚持了一整套光荣传统和优良作风。这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现,是我们区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护,就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。

习近平指出,当今世界,百年未有之大变局正加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,全面建成小康社会取得重大历史性成就,脱贫攻坚取得决定性胜利,全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,同时我们在前进道路上仍

面临着许多难关和挑战。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

习近平强调,对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来,经历了无数艰险和磨难,但任何困难都没有压垮我们,任何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚,必须一心一意、一以贯之,必须表里如一、知行合一,任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。年轻干部要以先辈先烈为镜、以反面典型为戒,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要自觉加强政治历练,接受严格的党内政治生活淬炼,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,使自己的政治能力同担任的工作职责相匹配。要立志为党分忧、为国尽责、为民奉献,勇于担苦、担难、担重、担险,以实际行动诠释对党的忠诚。

习近平指出,我们党的历史反复证明,什么时候理论联系实际坚持得好,党和人民事业就能够不断取得胜利;反之,党和人民事业就会受到损失,甚至出现严重曲折。理论联系实际,前提是学懂弄通理论,掌握思想真谛。年轻干部要刻苦钻研马克思主义基本原理特别是新时代党的创新理论成果,努力掌握蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其

然更知其所以然。要深入学习党的理论创新成果,前后贯通学、及时跟进学,运用党的科学理论优化思想方法,解决思想困惑,检视自身思想作风和精神状态,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观和权力观、政绩观、事业观,使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要。要坚持实事求是、求真务实,从实际出发谋划事业和工作,使提出的点子、政策、方案符合实际情况、符合客观规律、符合科学精神,以创造性工作把党中央决策部署落到实处。要坚持真抓实干、狠抓落实,一切工作都要往实里做、做出实效,不好高骛远、不脱离实际,力戒形式主义、官僚主义。要把做老实人、说老实话、干老实事作为人生信条,这样才能真正立得稳、行得远。

习近平强调,人民是我们党的力量源泉,我们党根基在人民、血脉在人民,必须把人民放在心中最高位置,始终以百姓心为心。共产党的干部要坚持当“老百姓的官”,把自己也当成老百姓,不要做官当老爷,在这一点上,年轻干部从一开始就要想清楚,而且要终身牢记。年轻干部无论是立身处世还是从政干事,首先要解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题,不断追求“我将无我,不负人民”的精神境界。要拜人民为师,甘当小学生,特别要多交几个能说心里话的基层朋友,这样才有利于了解真实情况,才有利于把工作做好。(下转四版)

时间是最客观的尺度,丈量着前行的步履,标注着奋斗的艰辛,沉淀着精神的价值。

“这是中国人民的伟大光荣,是中国共产党的伟大光荣,是中华民族的伟大光荣!”在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记庄严宣告,经过全党全国各族人民共同努力,在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,我国脱贫攻坚战取得了全面胜利,我国脱贫攻坚史册上,刻写着共产党人的初心使命,闪耀着“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神。

精神的力量,令人心潮澎湃。“农民院士”朱有勇扎根农村,让马铃薯变成当地脱贫致富的“金疙瘩”,“把论文写在大地上”;回乡奉献、驻村扶贫的黄文秀,为村里的孩子办户口、筹学费,带领村民发展砂糖橘产业、拓宽销售渠道;新疆维吾尔自治区水利厅派出的勘探团队,五进河川深谷、累败累战,终于在8公里外的山谷找到一处甘泉,为村民找到安全达标的饮用水……一个个真实生动的故事,映照着力拔穷根、默默奉献的精气神,并且有力证明,脱贫攻坚也取得了精神上的累累硕果。

旌旗引征途,实干见精神。1000万以上——这是自2013年实施精准扶贫战略以来,我国年均减贫人口的数量。全国累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,同近200万名乡镇干部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线——一批批党员干部扎根基层一线、深入田间地头,全力以赴解决老百姓的操心事、烦心事、揪心事,1800多名同志将生命定格在了脱贫攻坚征程上。现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列,提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标——中国人民以不屈意志、实干苦干,创造了减贫治理的中国样本,为全球减贫事业作出了重大贡献。

脱贫攻坚,感动山河;千年梦圆,就在今朝。习近平总书记深刻指出:“脱贫攻坚精神,是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照,是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现,是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显,赓续传承了伟大民族精神和时代精神。”打赢脱贫攻坚战,我们全国一盘棋、没有局外人,充分彰显了中国特色社会主义的制度优势和治理效能,激发出乘风破浪、阔步前行的强大精神力量。(下转四版)

让脱贫攻坚精神放射新光芒

李浩燃

大安市小庭院产生大效益

本报讯(吕洪杰)近年来,大安市把庭院经济作为脱贫攻坚一项重要产业来抓,庭院经济“一村一品”初步形成,累计发展面积达2664万平方米,贫困户年户均收益达1300元以上,小庭院产生了大效益。

2017年以来,大安市连续4年相继出台了《关于发展庭院经济实施方案》,做到所有行政村、订单全覆盖、补贴全覆盖。为调动发展庭院经济的积极性,贫困户发展庭院经济每平方米补助3元,非贫困户每平方米补助1元,市财政拿出补贴资金6189万元。形成了万寿菊、谷子、红辣椒、中药材等特色庭院经济。龙沼、联合、乐胜等乡镇依托万寿菊加工有限责任公司签订订单推进庭院万寿菊种植,形成了一定的规模,每平方米效益达3.5元左右,既增加了农户收入又打开了产品销路。为充分发挥示范引领作用,对涌现的各类典型采取组织参观、召开现场会、媒体宣传等形式,在全市营造大力发展庭院经济的浓厚氛围。

为让群众掌握技术,该市结合“冬季大培训”活动,通过举办各类技术培训班,在网络、报纸、电视等媒体发布信息等措施,多角度、多渠道普及庭院种养技术。还组织专家和科技人员深入农户家中开展技术指导,帮助农户解决庭院种养等方面遇到的技术难题。各级帮扶部门也对所包保的贫困户发展庭院经济进行全方位帮扶,采取出钱、出物、回收产品等方式力所能及解决投入不足问题。积极开展“农民丰收节”“第一书记代言”等活动,宣传、推介庭院经济产品,提高了产品知名度。红岗子乡南岗子村利用庭院发展中药材种植,同时成立了扶贫生产车间,注册了“月亮之南”品牌,促进了蒲公英深加工转化增值。

本报讯(记者朱晴)人勤春来早,奋进正当时。春节过后,我市备春耕生产陆续开始,人民银行白城市中心支行抢抓早,多措并举,加大金融支持力度,为备春耕生产提供资金政策保障。

深入开展备春耕调查,做到早调查、早研究、早部署。年初,召开工作推进会议,要求市、县两级人民银行加强“窗口指导”和政策指引,引导辖内金融机构下沉服务,合理安排进度,保证春耕生产所需化肥、种子、农膜、农药和农机具等生产资料的购进。与市农业农村局沟通协调,开展备春耕生产调查,摸清全市生产资料筹备、粮食销售等情况,并根据2021年备春耕资金需求,督促辖内金融机构加大筹措资金力度,保障备春耕资金供给。目前,全市备春耕计划投入

人民银行白城市中心支行积极支持备春耕生产

资金35.29亿元,已筹集19.19亿元。后续将通过农民自筹、银行贷款补足资金缺口,预计农民自筹8亿元左右,全市金融机构提供备春耕生产贷款9亿元左右,能够满足备春耕资金需求。

制定支农措施,确定支持重点。为提高金融支农的针对性和有效性,结合辖区农业现状,制定了《中国人民银行白城市中心支行关于金融支持乡村振兴的指导意见》,明确支持“三农”发展的重点,聚焦农村要素市场,完善农村金融资源回流机制,把更多金融资源配置到农

村金融组织体系建设中,提升现代农业金融服务水平。

及早下拨支农再贷款,确保不误农时。为支持2021年备春耕生产金融服务,人民银行白城市中心支行充分用好支农再贷款工具,支持和引导辖内涉农金融机构加大备春耕生产信贷投放力度,合理调配信贷资源。再贷款发放时间较往年备春耕提前1个月。目前,累计投放支农再贷款1.38亿元。同时,要求法人金融机构借用人民银行低成本资金发放的支农贷款,实行优惠利率,减轻农户负担。

生态环境变美 引来鸟儿流连

●本报记者 李晓明 摄影/报道

开展反盗猎巡护工作 守护野生动物平安

●李春勇 本报记者 李政孚

每年春节前后都是非法盗猎高发期,也是反盗猎的关键时刻。春节期间,通榆县向海森林公安分局全体民警放弃与家人团聚,一如既往地走在森林巡护的道路上。

2月22日早8时,记者与民警们整装待发。根据行程安排,此次巡护分成2个小组,每组5人。因距离遥远,路况、地形复杂,此次巡护依旧采取“车巡+步巡”方式进行。

车辆沿着高低起伏的沙丘地带一路向西行驶,时快时慢地停,进入了茂密森林深处,及时对野生动物活动频繁的区域进行巡护,及时发现并清理非法放置的捕猎野生动物的猎夹、猎夹等工具,并对非法入区盗猎人员进行仔细排查、甄别,为向海自然保护区野生动物的生存安全提供坚实保障。

向海蒙古族乡兴隆村建设屯附近林密草深,是野生动物经常出没的地方,也是盗猎案件高发、易发地区。巡护小组的民警们下车后步行前进,翻过沙丘,向成片的黄榆林深处继续走了20分钟,在一片植被茂盛的地带展开了地毯式搜索。由于前两天这里刚下过一场小雪,地面上留下了许多野生动物的脚印,有着多年巡护经验的老民警孙相武在树林里发现了野兔和狍子的脚印。他指着动物留下的脚印告诉记者,这里

很可能有非法放置的猎夹、猎套。经过一番仔细排查,果然在一棵黄榆边发现了一个隐藏着的大猎夹,同时,在不远处民警们还发现了5个捕杀野兔的猎套。大家把发现的猎夹、猎套小心收起来放进随身背包,返回车里,匆忙奔向下一个地点。

车辆行进中得到消息,在向海北30公里草原深处,发现了不法分子投毒捕杀鸟类地,幸运的是由于发现及时,附近没有发现被毒害的动物尸体,民警们迅速对投毒场所进行无害化处理。

孙相武对记者说:“每年春节前后是我们巡护最忙的时候,为了更好地保护野生动物,我们还经常开展夜巡,做到24小时不间断巡护,春节期间,连续近两个月的反盗猎专项巡护工作任务很重,可是我们的民警没有一个掉队的,有的年轻民警在婚假期间仍然坚持开展巡护。大家在巡护中虽然苦点累点,但成功打击了盗猎行为,保护了野生动物安全,大家觉得一切都是值得的。”

春寒料峭,乍暖还寒,古老神奇的向海自然保护区是野生动物们自由生存的美好家园,向海森林公安分局全体民警在春节期间恪尽职守、不畏辛劳,用忠诚和担当守护着这片家园的平安。

近段时间以来,白城市区内出现一种头顶有一簇簇羽冠、叫声清脆、长相漂亮的鸟,它们成群结队在广场、公园、居民小区内嬉戏觅食,它们不惧人类,人们也非常喜欢它们。记者经过了解得知,这种鸟的名字叫太平鸟,属冬候鸟和旅鸟,除繁殖期对活动外,其他时候多成群活动。据了解,自2016年我市实施老城区整体综合改造提升工程后,城市生态环境极大改善,城区内的绿化面积不断扩大,良好的生态环境引来了这种小精灵,它们与人和谐相处,形成了一道靓丽的风景线!



图①鸟儿在阳光广场林间嬉戏。图②鸟儿在市民广场觅食。图③鸟儿在楼区别飞行。

